

所有宗教都是一样的吗？

在良好品格和仁慈对待他人等方面，大部份宗教一般来说都有相同的教导，伊斯兰格外专注于神的伟大，和对他的独一性和完美性不作妥协。不像其它宗教，伊斯兰首先教导，神与他的创造物比较，是完全不同和独特的，所有赞颂和崇拜都是他直接和独自应得的。伊斯兰也是全面的；简单而渊博；启示被保存；不排斥神的众先知，但是宣言他们全部带着一个和相同的讯息。

死后有什么发生？

死亡，是从这简短的人生达至下一个永恒的生命通道。每一个人都将会复生，并在审判日为自己的作为作出交代。如果一个人通过崇拜和服从安拉而过了一段良好的、可敬的人生的话，他们将会透过安拉的怜悯而进入天堂。如果他们选择叛逆的话，火狱就在等待他们。

如果没有后世的话，在那里美善有所回报，恶行有所惩罚，那就会抵触神的完美公义，生命就会不公平。

伊斯兰如何看待女性？

在伊斯兰里面，从接受回赐和为自己的作为负责这些方面来说，男人和女人在神面前的对等的。安拉，两个性别的创造者，已经为每一方指定了不同的角色和责任，考虑到他们的分别。女性获赐予最大程度的尊重和声望，对她们任何形式的压迫都不被批准。

原罪的概念存在于伊斯兰吗？

“原罪”的概念并不存在于伊斯兰。神是公正的；没有人需要为他们自己不需要负责的任何罪恶而作出交代。

什么是Jihad呢？

Jihad（所谓圣战）的本质是用神喜悦的方式，去为信仰而奋斗和牺牲。在语言学上，它的意思是“奋斗”，它可以指为了做好事、或者

是为了给予慈善而奋斗，或者为了神而作战。最广为人知的形式是为了维持社会的幸福、防止压迫的散播，和宣扬公义的军事奋斗。

伊斯兰批准恐怖主义吗？

在战争中专攻无辜的非战斗者，是可鄙的行为，伊斯兰明确地禁止。其实，穆斯林甚至不准许不必要地毁坏植物和动物，更何况是无辜的人类呢？这只不过是在伊斯兰当中规定的许多战争中的道德指引中的其中一个例子。然而，分辨出恐怖主义和合法地抵抗占领是重要的，因为两者是非常不同的。

什么是 Halal 食品呢？

Halal，或者合法，食品是那些神准许穆斯林食用的食物。一般来说，大部份食物和饮品都是合法的，主要的例外是猪和酒精。肉类和家禽一定要以人道的，和正确的方法屠宰，它包括在屠宰之前提及神的名字，和将动物的痛苦减至最低。

谁可以成为穆斯林呢？

安拉已经为全人类开启了伊斯兰的大门，不管他们的过去或现在的境况。所以，任何人，在任何时间都可以成为穆斯林，只需相信和说出以下的信仰证词：

“我作证，除了安拉以外，没有神灵值得被崇拜，我作证，穆罕默德是安拉的使者。”

成为穆斯林意味着确认造物者的伟大，以服从他的方式，与他建立和维持一段紧密的关系。这将会带来今世和后世的快乐和满足感，并且实现生命的目的。

伊斯兰问答

经常被发问的问题

查詢更多有關伊斯蘭的資料，或者只是交談一下。

p (+852) 6848 5966 w muslimcouncil.org.hk e info@mco.org.hk

f fb.com/MuslimCHK t @muslimcouncilhk

i instagram.com/muslimcouncilhk

学习

基本概念

islamicpamphlets.com

什么是伊斯兰， 什么人 是穆斯林？

伊斯兰是一套自然的和完整的生活方式，它鼓励世人就他们与神，和与他的创造物的关系，给予应有的关注。它教导世人，通过实践被神批准的和令社会及个人受益的良好行为，心灵就会寻获快乐和安宁。

伊斯兰的讯息是简单的：信仰并只崇拜独一的神，并接受先知穆罕默德（愿他平安）作为他的最后的使者。“伊斯兰”的意思是服从神，它的跟随者就是穆斯林，他们可以来自任何人种或者任何种族背景。

生命的目的是什么？

神创造我们并不是为了让我们只是漫无目的地徘徊。而是，我们有一个更高的目标——确认和只崇拜独一的神，好让我们依照我们的创造者的引导而活。这引导使我们能够在今世和后世，在各方面过一个成功的和受祝福的人生。信仰的考验，就是运用个人的理智去思考和确认神的众迹象，并且依靠他的指引来生活。

在神的终极智慧里面，他赐予人类自由意志，作为人类的一种考验，看谁会自愿地跟随他的路。

安拉是谁？

安拉是独一的神的专有名字。安拉没有伙伴、对等物、父母或者子嗣。安拉的所有属性都是完美的，如创造者、至慈者、全能者、至公正者、全智者和全知者。没有人类或者物件分享安拉的主宰权和他的神圣属性，照此，只有他值得被人直接地崇拜，并唯独崇拜他。

穆罕默德是谁？

穆罕默德（愿他平安）是一连串众多先知中的最后一位，他被派遣到全人类那里去，号召世人只崇拜独一的神。他是一位理想的父亲、丈夫、老师、领袖和裁判，也是一位诚实的、公正的、富怜悯之心的和勇敢的人类的最完美典范。虽然被高度尊敬，他，像其他众先知一样，不被众穆斯林崇拜。

为什么信仰神？

有很多信仰神的原因，包括那些基于简单逻辑的（在下面有所总结），和透过启示的（在另一部份讨论）。

宇宙之始——一个相当直接的理由去相信神，涉及思考宇宙的起源。归根到底，宇宙是从哪里而来的呢？宇宙并不是一直都存在的（根据现代科学，它是有一个始端的），而它也不可能从「无」而来或者创造它自己。一个理性的结论就是，它是被造的。宇宙的创造者不像宇宙，神，是永恒的，没有始端，他始终存在。

宇宙的秩序——信仰神的另一个简单的原因，是运用以下的逻辑去思考宇宙的秩序：

1. 任何有规律的事物都表明着智慧的存在。
2. 我们的太阳系是以错综复杂的法则、系统和模式，高度地被规律着的。
3. 所以，我们的宇宙的秩序表明创造者的存在和智慧。

古兰是什么？

古兰对于神的存在，为那些头脑开明和诚恳的人，提供了一个强力的论证。它的风格、智慧、引导、优美和口才，都是无与伦比的。它是神的说话的原文，通过天使加百利降示给先知穆罕默德（愿他平安），它凌驾以前所有启示，如福音和讨拉特。它是伊斯兰知识的根源。它解释和澄清许多问题，像我们的存在的目的；神的正确概念；神喜欢和不喜欢的作为；众先知的故事和他们的教训；天堂、火狱和审判日的描述。古兰的一个极大的神迹，就是自从它在超过 1400 年之前被降示之后，它一直毫无更改地被保存着。它亦记载着许多未为当时的人知晓的科学和历史事实，只在近来才被发现，那就是其中一个证据，说明它是从神那里而来的。

古兰是安拉的说话的原文，和给世人的最后启示。

伊斯兰的主要实践是什么？

第一支柱：信仰的证词。宣告除了安拉以外，没有神灵是值得被崇拜的，穆罕默德是他的最后一位使者。

第二支柱：礼拜。每天五次：分别在破晓时分、日过中天之后、晡时、黄昏时分和入夜之后。

第三支柱：指定的慈善。这是年度性的规章要求的慈善，缴交给那些较不幸的人，以一个人的总年度储蓄的一小部份计算，包括 2.5% 的金钱财产，并可能包括其它资产。它是由那些有剩余财富的人缴交的。

第四支柱：在莱麦丹月斋戒。这整个月，穆斯林必须自黎明至日落期间，禁止所有吃喝和与配偶的房事。它宣扬自制能力、对神的警觉性和对穷人的同情心。

第五支柱：朝觐。每位有能力的穆斯林，都需要在一生之中前往麦加朝觐一次。它涉及礼拜、祈祷、慈善和步行，是一次非常谦卑的和灵性上的体验。

穆斯林对耶稣和其他众先知的信仰是怎样的？

安拉曾派遣过成千上万的先知到每一个群体去，带着相同的讯息：只崇拜安拉，并且不要举伴他。这些先知包括了亚当、挪亚、约瑟、亚伯拉罕、约伯、以撒、摩西、耶稣和穆罕默德（愿他们平安）。

耶稣神迹性地诞生，不需要父亲，并施行了许多神迹——全部按照神的意欲。

耶稣（愿他平安）是其中一位最伟大的先知，被全能的神所派遣。耶稣不是神，或者神的儿子，或者三位一体的一部份，因为这明显地与伊斯兰之中神的纯正教诲有所矛盾。请考虑一下以下的：

• 在基督教的教导中，有很多例子是耶稣的交谈和行为表现，就如神和他自己是分开的存在物一样，例如：耶稣向神祷告——如果耶稣是神的话，他在向谁祷告呢？

• “神的儿子”这表达方式，是在最早期的圣经语言中，象征性地用作表达“正义之士”，并以它来称呼很多人——并不专指耶稣。当运用这表达方式的字面意思，或者是其它方向的时候，问题就产生。

虽然穆斯林喜爱和尊敬耶稣（和所有其他先知），但是他们并不崇拜他，也不给他配以神圣的属性，因为这是唯独专门留给神的。